



少年为父亲参保“天一甬宁保”。
图片截取于视频《墙角下的父亲》



王女士坐在月湖边讲述经历。
图片截取于视频《雪中送炭》



《最强守护者》剧照。



每一次表白背后 还有这些故事……

你的表白会给什么样的人？
或许，ta曾在你人生彷徨之时拉过你一把；
或许，ta曾让你看到了世界与生命的厚度；
或许，ta曾在很多重要的时刻陪伴你走过，给了你前行的底气；
……

近期，我们收到了这样一批“表白”，创作者们围绕的主角是一位“隐形守护者”——“天一甬宁保”。

以“2024年度天一甬宁保短视频大赛”为媒，不少“天一甬宁保”的理赔人们、保险行业的深耕者、关心宁波城市温情的达人们集思广益，汇聚了一大批有热度、有温度、有深度的作品。

是否开启“健康之旅”，你花了3年考虑；
收拾“健康行囊”，你花了60天准备；
尊敬的各位“旅客”：
72小时是登上“天一甬宁保”健康号的最后检票时间。
机票等不到票，健康也无法打包。
票，可我们还是想守护你这一程心安。

距 2024年度
“天一甬宁保”
参保倒计时
3 天
参保截止日期 12月10日

1 “表白”花样多

作品《雪中送炭》的创作者王妙英一家，是“天一甬宁保”理赔服务的亲历者。

2015年，王妙英的先生查出骨髓恶性肿瘤，第一次接受化疗就花了30余万元。本以为通过治疗身体已经好转，没想到两年多后再度复发，这一治疗就治疗到了2021年。在最初得知宁波推出了惠民型补充商业医疗保险“天一甬宁保”后，王妙英就马上给先生参保了。在2022年度与2023年度的治疗中，“天一甬宁保”累计为这个家庭报销了10余万元。

这笔钱在一个普通家庭中的分量是不言而喻的。王妙英将故事的讲述地点选在了月湖边。她说，她的丈夫从小在月湖边长大，这里对于他们一家来说，承载着最美好的时光。如今，“天一甬宁保”也成了他们人生中温馨记忆的一块拼图，融入月湖美景之中，泛起涟漪。

除了讲述自己与“天一甬宁保”的故事，一些更为年轻的参保者则创新性地将“天一甬宁保”拟人化，把它视为自己生活中的坚实后盾。

《最强守护者》主创人姜凡心中的“天一甬宁保”故事，以活泼、诙谐为基调，她的作品创新性地化用周星驰导演的《喜剧之王》经典片段，通过将概念具像化，展现“天一甬宁保”的低门槛、高保障特色，用通俗易懂的方式诠释“天一甬宁保”的无声守护。

作为与保险关联度最高的群体，不少保险行业从业者也借着本次活动来描绘自己的心声。许耀祖就是其中之一。

在得知“2024年度天一甬宁保短视频大赛”开展时，许耀祖用业余时间精心打磨了一个剧本，《墙角下的父亲》初具雏形。该故事以100元为故事线索，展现父子两代相偎相依的羁绊，以及一个网瘾少年的蜕变历程。

许耀祖告诉记者，为了拍摄这个片子，他们几个小伙伴在假期专门腾出了一整天，从早上9点拍摄到夜幕降临。“作为保险从业者，我们一直很关注险种的多元发展，‘天一甬宁保’从诞生起就被寄予厚望，我们也希望通过多元的表达形式，让更多人了解这份保险，用好这份保险。”

白云庄社区送选的《甬宁保好处木佬佬》可以说是最“接地气”的，几位阿姨用甬剧的方式婉转吟哦，将对“天一甬宁保”的解读传唱至人心。

白云庄社区党委书记叶人君表示，这出剧目从创作到排练都是社区里的十几位甬剧爱好者自发组织的。“‘天一甬宁保’不限参保年龄和健康状况，对于广大老年人来说是最为受益的。我们创作之初就敲定，要用最便于老年人理解、传播的方式来演绎，大家的参与热情都非常高。”

2 温情未完待续

除了上述几件作品，还有创作者通过剧情演绎、脱口秀等形式诠释自己心中的“天一甬宁保”，进一步丰富了“天一甬宁保”的文化内涵，加深了它与宁波这座城市的链接。这也是“2024年度天一甬宁保短视频大赛”举办的初衷。

自2021年正式亮相，“天一甬宁保”已经陪伴广大宁波市民两年有余了。作为一款近400万人参与的“大项目”，“天一甬宁保”已经深深地融入宁波医疗保障体系之中，不少参保人对它都有自己的话想说。

“95后”小李(化名)也是本次活动的参赛者之一。她告诉记者，之前，通过一些新闻报道，她对“天一甬宁保”有了初步了解，直到看到一篇88岁老人求助参保的新闻之后，她萌生了让更多人了解“天一甬宁保”的想法。

“我们选择将镜头对准那位当初寻求帮助的老人，在拍摄过程中，我发现这位老人求助的初心和我们是一样的。他说，很多老年人可能对线上参保不熟悉，他希望通过他的求助，能让更多人关注到他们的参保需求。”小李说道，“就像这位爷爷说的一样，一方面，老年人的健康保障需求较高；另一方面，大家都觉得，参保‘天一甬宁保’，生病时不慌，用不到还能让这笔钱流向有需要的人。对大家来说，它是一份保障，也是一份爱心。”

看病用上时，“天一甬宁保”是防范更大伤害的“安全气囊”；健健康康时，“天一甬宁保”是无数家庭背后的“隐形守护者”。

一个个小视频，展现的是不同群体的心境和心声。“天一甬宁保”承载的温情与期待，未完待续……

2024年度“天一甬宁保”参保通道将于12月10日关闭，保障期自2024年1月1日生效。新的一年，我们期待从更多视角来续写一份保险与一座城的故事。

记者 史昱